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OBSERVACOES:

. Verifiqgue se esse material esta em ordem e se o seu nome, numero de CPF e demais
informacBes conferem com o0s que aparecem no CARTAO. Caso contrario, notifique
IMEDIATAMENTE ao fiscal de sala sobre esse fato;

. Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do CARTAO, use
preferivelmente caneta esferografica de tinta na cor preta ou azul;

.No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas
deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaco compreendido pelos circulos,
use preferencialmente caneta esferogréfica de tinta na cor preta ou azul, de forma
continua e densa;

Exemplo: O O O O

. Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com
as letras (A), (B), (C), (D) e (E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto.
Vocé soO deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagcdo em mais de uma alternativa anula
a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS MARCADAS ESTEJA CORRETA;

. N&o escreva no verso do cartdo resposta;
. SERA ELIMINADO do Processo o candidato que:

a. for apanhado portando aparelho de telefonia movel ou qualquer outro aparelho
eletrénico ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b. se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o caderno de
Questdes e/ou 0 CARTAO RESPOSTA.

c. tornar-se culpado de incorre¢cdes ou descortesia com qualquer membro da equipe
encarregada da realizacéo da prova;

d. for surpreendido, durante a aplicagdo das provas, em comunicagdo com outro
candidato, verbalmente, por escrito, ou por qualquer outra forma;

e. for apanhado em flagrante, utilizando-se de qualquer meio, na tentativa de burlar a
prova, ou for responsavel por falsa identificacdo pessoal;

Obs.: Por medida de seguranca, o candidato s6 podera retirar-se da sala apoés
decorrido, no minimo, 1 (uma) hora a partir do inicio das provas e NAO podera levar o
Caderno de Questbes, em qualguer momento!
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Questao ne 01

Considere que as afirmativas "Se Anamara acertou na loteria entéo ela ficou rica" e
"Anamara nao acertou na loteria" sejam ambas proposicoes verdadeiras. Simbolizando
adequadamente essas proposi¢cdes pode-se garantir que a proposi¢ao "Ela n&o ficou
rica" é:

a) Verdadeira

b) Nada posso considerar sobre a proposicao

c) E um Silogismo

d) E uma Equivaléncia

e) Nenhuma das respostas anteriores

Questdo n? 02

Considerando que as proposi¢cdes
B, C, C»De(BvC)— (D— E)sejam V, entdo a proposicéo E
sera,obrigatoriamente, V.

a) Afirmagdo verdadeira

b) Afirmativa falsa

c) Nao se pode afirmar o valor de E sem saber os valores de B

d) N3o se pode afirmar o valor de E sem saber os valores de Ce D
e) Nenhuma das respostas anteriores

Questao n2 03

Tendo como base a algebra booleana e utilizando suas propriedades, pode-se
simplificar a equagéo ab + a’'c + bc ao seguinte sistema equivalente:

a)b+a’c
b) a’c

c) abc

d) ab + ac’

e)ab +a’c

Questao ne 04

Analise as afirmativas a seguir e selecione a op¢do correta.
| - Ao agregarmos valor a uma informagao teremos um dado.

Il - Os tipos de dados sdo definidos, normalmente, a partir dos tipos primitivos criados em
funcdo das caracteristicas dos computadores.

[l - Ao desenvolver um algoritmo, nem sempre é necessario que se tenha conhecimento prévio
do tipo de informacao que serd utilizado para resolver o problema proposto.

a) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
b) A afirmativa Ill é a Unica correta.

c) A afirmativa | é a Unica correta.

d) A afirmativa Il é a Unica correta.

e) Todas as afirmativas estdo erradas.
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Questao n2 05

Analise as alternativas a seguir e marque a que representa uma sentenga incorreta:
a) Sub-rotinas sdo blocos de instrucdo que realizam tarefas especificas.

b) O escopo de uma variavel denota sua visibilidade perante os diversos mddulos integrantes
do algoritmo.

c) A modularizagdo de um algoritmo é um exemplo da abordagem top-down.
d) Os moédulos sempre retornam um valor.
e) Os parametros funcionam como comunicadores entre maédulos.

Questdo n? 06

— Supondo que x € um nimero representado num computador por X, onde este é obtido por
arredondamento, obter os limites superiores para o erro relativo de w =X+ X+ X +X.

a)ER<2/3x10 7™
b) ER <4 x 10 !
c)ER<4/3x10 ™
d)ER<1/2x10 ™
e) ER<2x107"!

Questdo n? 07

Considere a tabela abaixo, com dados obtidos em um dado experimento:
X 0 1 2
fix) | 1] 1/2|2/3
Usando a Forma de Lagrange, o Polindmio interpolador para encontrar novos pontos sera:
a) P(x) = [(x-2)(x-1)1/2 = [(x-1)x]/2 + [x(x-2)]/3

b) P(x) = [(x-1)(x-2)1/2 = [(x-2)x]/2 + [x(x-1)]/3

¢) P(x) = [(x+1)(x-2)1/2 — [(x-1)x]/2 + [x(x-1)]/2

d) P(x) = [(x-1)(x-2)1/2 = [(x-2)x]/3 + [x(x-1)]/2

e) P(x) = [(x+2)(x-1)1/2 = [(x-2)x]/3 + [x(x-1)]/3

Questao n2 08

Usando o Método de Newton, qual a menor raiz positiva da equacao \/; -5 =0, com erro
inferior a 0,01, com xo =1,4?

a) X=1,4782
b) X =1,4033
) X =1,4498
d) X =1,4365
e) X =1,4197
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Questao n2 09

— Dentre as memodrias listadas abaixo, qual delas ndo pode ser apagada apds ser gravada?
a) Memoéria Flash

b) EEPROM

c) RAM

d) PROM

e) EPROM

Questdo n? 10

— Considere um processador com barramento de dados de 32 bits. Qual a quantidade maxima
de memodria que este processador pode acessar supondo que a memaria possui células de um
byte?

a) 2 MBytes
b) 5 KBytes
c) 4 GBytes
d) 10 MBytes
e) 2 GBytes

Questdo n? 11

— Em uma maquina RISC classica é incorreto afirmar que:

a) Existe operacdo que combina leitura/escrita com aritmética.

b) Ndo suporta alinhamento arbitrario de dados para operagdes de leitura e escrita.
¢) O tamanho da instrucdo é fixo e ajustado dentro do limite da palavra.

d) Executa uma instrucdo por ciclo de maquina.

e) A maioria das instrucGes usa enderecamento de registradores simples.

Questao ne 12

— Efetue a subtracdo abaixo utilizando aritmética de complemento de 2 e marque a alternativa
correspondente ao valor correto, considerando a palavra de dados com 6 bits:

(_24)10 - (_15)10
a) 011001
b) 000111
c) 110111
d) 101011
e) 110011
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Questao ne 13

— Utilizando dalgebra booleana, simplifique o circuito abaixo e marque a alternativa correta:

a)z= ABC

b)Z= AB+BC

c) Z= C(A+BC + AB)
d)z= C(A+ B)

e)Z= AB+BC+CA

Questdo n? 14

O sistema de arquivos C ANSI utiliza arquivos texto e binario e dispGe de um conjunto de
funcbes de Entrada/Saida. Sobre ele é INCORRETO afirmar:

a) a funcdo fopen é utilizada para abrir tanto arquivos texto quanto arquivos binario.
b) as fung¢des fread e fwrite ndo se aplicam a arquivos texto.

c) as fungdes fscanf e fprintf se aplicam apenas aos arquivos texto.

d) a funcao fclose é utilizada para fechar todo e qualquer arquivo previamente aberto.
e) o modo a+b abre um arquivo binario para leitura/escrita.
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Questao n2 15

— Deseja-se projetar um circuito légico que controla uma porta de elevador em um prédio de
dois andares. O circuito da Fig. XX tem trés entradas. M é um sinal légico que indica quando o
elevador estd se movendo (M = 1) ou parado (M = 0). F1 e F2 sdo os sinais indicadores dos
andares que sdo normalmente nivel baixo passando para nivel alto somente quando o elevador
se posicionar em um determinado andar. A relacdo entre a saida e as entradas é apresentada
na Tabela YY, onde X é uma situacdo de dont’t care (irrelevancia), ou seja, ndo importa se a
saida é nivel alto ou nivel baixo. Utilizando o mapa K, qual das alternativas a seguir representa a
implementacdo correta do circuito?

TabelaYY
M F1 |F2 |A
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 X
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 X

a) ABRIR = MF1

b) ABRIR= MF1+ MF?2
c) ABRIR = MF2®MF1

d) ABRIR = MF1F2
e) ABRIR = MF1®&MF 2

Questdo n? 16

— O sistema de arquivos C ANSI utiliza arquivos texto e binario e dispGe de um conjunto de
funcdes de Entrada/Saida. Sobre ele é INCORRETO afirmar:

a) a fungao fopen é utilizada para abrir tanto arquivos texto quanto arquivos bindrio.
b) as fungdes fread e fwrite ndo se aplicam a arquivos texto.

c) as fungdes fscanf e fprintf se aplicam apenas aos arquivos texto.

d) a funcdo fclose é utilizada para fechar todo e qualquer arquivo previamente aberto.
e) o modo a+b abre um arquivo binario para leitura/escrita.
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Questao ne 17

— Varidveis ponteiros é um tipo fundamental da linguagem C. Em relacdo a estas variaveis é
CORRETO afirmar:

a) a fungao scanf ndo requer parametros do tipo ponteiro, ja a fungdo printf faz uso extensivo
deste tipo de varidvel.

b) em computadores nos quais sizeof(char) > sizeof(int) o nimero de bytes de um ponteiro para
char é menor do que o niumero de bytes de um ponteiro para int.

c) ponteiros e matrizes unidimensionais estdo estreitamente relacionados.

d) a aritmética de ponteiros inclui a adi¢do, a subtracdo e a multiplicagdo, mas ndo inclui a
divisao.

e) varidveis ponteiros referem-se ao endereco de tipos basicos de dados da linguagem C ANSI e
ndo se aplica a funcgdes, pois estas sdo blocos de construcao de C, uma forma de organizar o
cddigo fonte de um programa de computador.

Questao n2 18

Um tipo de dado é:

a) Um conjunto de valores e uma cole¢do de operacdes sobre esses valores
b) Um conjunto de classes e uma colecdo de operacdes sobre essas classes
c) Um conjunto de tipos e uma cole¢do de operacdes sobre esses tipos

d) Uma colegdo de valores

e) Um conjunto de tipos abstratos de dados

Questdo n? 19

Sobre a busca binaria é correto afirmar:

a) A busca binaria utiliza N comparac¢ées na busca

b) A busca bindria utiliza N + M comparagdes na busca

c) A busca bindria utiliza N*logN comparacgfes na busca

d) A busca binaria nunca utiliza mais do que logN +1 comparagdes para a busca
e) A busca bindria multiplica o tamanho do vetor original por dois.
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Questao n2 20

Para o algoritmo abaixo é correto afirmar.
— void algoritmo(int vetor([],int tam) {
inti, j; int min, aux;
for(i=0; i<tam-1; i++) {
min = i;
for(j=i+1; j<tam; j++) {
if (vetor(j] < vetor[min])
min=j;
}
aux = vetorl[i];
vetor([i] = vetor[min];
vetor[min] = aux; }
}
a) O algoritmo acima ordena nimeros em ordem decrescente
b) o algoritmo acima é o bubbleSort
c¢) O algoritmo acima ordena nimeros em ordem crescente
d) O algoritmo acima escolhe o menor elemento e retira-o do vetor
e) O algoritmo acima troca as posi¢cdes dos elementos gerando um vetor invertido

PS-PVO 2011

[ Pdgina 8 de 9 }



N/

{ Prova de Eng. da Computagdo

FOLHA DE RASCUNHO

PS-PVO 2011

[ Pdgina 9 de 9 }



